
 

 

 ( TRBC) Total erythrocyte count العدد الكمي لخلايا الدم الحمر

 بيذا( 1صورة  (خاصة ماصة باستعمال الطيور في الحمر الدم كريات عدد تقدير يتم

 إلى مناسب تخثر مانع عمى الحاوي الدم سحب يتم إذ حمراء خرزة فييا عمى حجرة تحتوي الغرض

 ىذا Natt و  Herrick  محمول  باستخدام مرة 200 الدم يخفف وبعدىا(  2)صورة  0.5العلامة 

 الخاص المحمول استخدام يمكن ولا نواة عمى تحتوي كونيا الطيور دم خاص بخلايا المحمول

 لا الثدييات في الحمر الدم كريات لكون مطمقًا Haymes fluidفي الثدييات  الحمر الدم بكريات
اما محمول ىايمس فانو يعمل عمى تحميل كريات الدم الحمراء ويبقي عمى  نواة عمى تحتوي

كريات الدم البيضاء كذلك يؤدي الى تشوىات في خلايا الدم الحمراء وبعد فترة من الوقت ينقص 
 عمى ثبات وشكل الخلايا عددىا لذلك فيتم استخدام محمول نت وىيرك في الطيور حيث يحافظ

 الماصة رج يتم ثم  101 إلى العلامة الوصول لحين الدم بعد مباشرًة المحمول ىذا سحب يتم حيث

 أول من التخمص يتم ثم  .التخفيف مع محمول الدم خمط لغرض بيدوء مرات عدة قمبيا طريق عن

 حافة وضع طريق عن وذلك التخفيف فقط محمول تمثل لكونيا الماصة من تخرج قطرات ثلاث

 ومحمول الدم مزيج من توضع قطرة ثم قطرات، ثلاث أول من والتخمص ترشيح ورقة عمى الماصة

 غطاء تحت hemocytometerالدم  كريات بعد الخاصة الزجاجية الشريحة عمى التخفيف

 الإنتظار الزجاجي ويتم الغطاء تحت تمقائيًا المحمول وينتشر cover slideالزجاجية  الشريحة

 باستعمال الحمر الخلايا عدد حساب يتم ثم ومن ،( 3)صورة الخلايا استقرار لحين لبضع دقائق

 سايتوبلازم ذات تكون حيث الحمر الدم خلايا تمييز ويمكن 400Xقوة التكبير  تحت ضوئي مجير

خلايا  لعد خاص كبير الييموسايتوميتر مربع شريحة في بصورة باىتة ويوجد تتصبغ ونواة شفاف
صغير  مربع 16عمى  يحتوي متوسط مربع وكل متوسط مربع 25عمى  بداخمو يحوي الحمر الدم
 وىي ،(5و 4)صورة  25 ـال المربعات أصل من متوسطة مربعات 5 بداخل الحمر الخلايا عد ويتم

 الدم لخلايا الكمي العدد حساب الأيسر ويتم والسفمي الأيمن والسفمي الأيسر والعموي الأيمن العموي

  Herrick : (1952) و Nattإلييا  أشار التي لمطريقة وفقًا التالية المعادلة بتطبيق الحمر

 

3ممم 1 في الحمر الدم خلايا عدد
  ×   ×25 × 200 × 10      = الدم من 
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= N صغير(  مربع 80متوسطة ) مربعات 5 في المحسوبة الحمر الدم خلايا عدد مجموع 
  .داخميا العد تم التي المتوسطة المربعات = عدد 5

        وبذلك صغير مربع 16 عمى يحتوي متوسط المتوسطة ) كل مربع لممربعات الكمي = العدد 25
 مربع (  400الصغيرة  لممربعات الكمي من المجموع يكون

  .الدم تخفيف مرات = عدد 222
3ممم1 في الحمر الدم خلايا عدد ليمثل الرقم بيذا الناتج = يضرب 10

 .الدم من 
 

 

 

 والماصات الخاصة بعد خلايا الدم الحمراء والبيضاء hemocytometerجياز  1صورة 



 

 

 

 في الماصة الخاصة بكريات الدم الحمر 0.5سحب الدم الى العلامة  2صورة 
 

 
 .بالهيماسايتوميتر الخاصة المربعات عمى منتشرة الحمر الدم خلايا 3صورة 

 
 .متوسط مربع 25 عمى يحتوي والذي الحمر الدم كريات بعد الخاص الكبير المربع 4صورة 

 



 

 

 
 .صغير مربع 16 عمى يحتوي والذي الحمر الدم كريات بعد الخاص المتوسط المربع 5صورة 

 

 
 .الهيماسايتوميتر في والبيض الحمر الدم كريات دعب الخاصة المربعات 6صورة 

 

 

 

 

 



 

 

 Leucocytes count (TWBC)البيض  الدم لخلايا الكمي العدد

 الحمر الدم خلايا عد بيا تم التي الطريقة بنفس البيض الدم خلايا عدد إحتساب يتم

 ليذا خاصة ماصة توجد إذ بسيطة، إختلافات وجود مع السابق التخفيف نفس محمول باستخدام

 خرزة عمى تحتوي الحمر ماصة الدم خلايا عد في استخدمت التي عن الماصة تختمف الغرض

 محمول باستخدام 11 العلامة إلى الحجم يكمل ثم 0.5 العلامة  إلى الدم سحب يتم أولا بيضاء إذ

خاصة بعد خلايا  مربعات 4حيث نحسب في ( 7)صورة  Herrickو  Natt  التخفيف محمول
ويتم عد مربع اصغر  16كل واحد يحتوي عمى و   hemocytometerفي شريحة الدم البيض 

ض تصطبغ بمون بخلايا الدم البيض في جميع ىذه المربعات مع ملاحظة ان خلايا الدم الب
 ازرق غامق وممكن ان تظير حبيبية الشكل .

 12× 22×=ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  3ممم 1عدد خلايا الدم البيض في 

N/4 الدم البيض المحسوبة في المربعات الاربعة = معدل العدد الكمي لخلايا 

 = عدد مرات التخفيف22

 الدم.من  3ممم 1لمحصول عمى العدد الكمي في = 12

 

 

 بمحمول التخفيف 11ملأ الماصة الخاصة بكريات الدم البيض الى العلامة  7صورة 
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